
 

 

 
 

 
Проект: № BG16RFTA001-1.006-0008-С01 от 08.04.2024 г. „Осигуряване ефективното функциониране 
 на Областен информационен център - Враца през периода 2024 - 2029 г.” финансирана от програма 

„Техническа помощ”, съфинансирана от Европейския съюз чрез ЕФРР 
 

ЧИТАЛИЩА И ОРГАНИЗАЦИИ ИЗГРАЖДАТ МРЕЖА ОТ ДИГИТАЛНИ 
КЛУБОВЕ С ЕВРОПЕЙСКО ФИНАНСИРАНЕ В ОБЛАСТ ВРАЦА 

 
 

 Десетки населени места в област Враца започват технологично обновление благодарение на 
Националния план за възстановяване и устойчивост (НПВУ). В рамките на процедура „Изграждане 
на мрежа от дигитални клубове“ (BG-RRP-1.024), над 40 проектни предложения са одобрени и вече 
са в процес на изпълнение, като целта е осигуряване на равен достъп до технологии и интернет за 
жителите на региона. Проектите обхващат както областния център Враца, така и множество по-
малки общини и села, включително Мездра, Козлодуй, Бяла Слатина, Оряхово, Криводол, Хайредин 
и Мизия. 
 Основната част от бенефициентите са Народни читалища – пазители на традицията, които сега се 
превръщат и в мостове към дигиталното бъдеще. Сред тях са читалищата в селата Челопек, Руска 
Бела, Паволче, Софрониево, Баница, Търнава и много други. 
Стандартната стойност на безвъзмездната помощ за повечето малки населени места е в размер на 14 
316.19 евро (приблизително 28 000 лв.) на проект. 
В по-големите населени места се изграждат по-мащабни клубове. Примери за това са проектите на 
Регионална библиотека „Христо Ботев“ – Враца (23 361 евро), Търговско-промишлена палата – 
Враца (23 519 евро) и НЧ „Надежда 1871“ в гр. Оряхово (33 996 евро). 
Създаването на тези дигитални клубове цели да повиши дигиталната грамотност на населението, да 
предостави безплатен достъп до интернет и компютърно оборудване, както и да създаде условия за 
електронно административно обслужване и дистанционно обучение в най-отдалечените кътчета на 
Северозападна България. 
Всички проекти са със статус „В изпълнение“, като продължителността им варира между 6 и 9 
месеца. Очаква се новите придобивки да бъдат на разположение на жителите в рамките на 
настоящата година. 
За процедурата: Финансирането е осигурено от Европейския съюз чрез механизма NextGenerationEU 
в рамките на Националния план за възстановяване и устойчивост, Приоритет „Образование и 
умения“. 
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Общ стойност на инвестицията приблизително 630 000 евро (над 1.2 млн. лева). 
Най-големият индивидуален проект в този списък е на НЧ „Надежда 1871“ – гр. Оряхово (33 996 
евро), следван от Търговско-промишлената палата – Враца и Библиотека „Христо Ботев“ (по около 
23 500 евро).  Огромната част от средствата (над 80% от броя проекти) са насочени към села, а не 
към общинските центрове. 
 
#Враца #Дигитализация #НПВУ #Читалища #Бъдеще 
 
 


